



我市持续深化商事制度改革获肯定

## 省政府奖励50万元

本报讯(记者 吴青朋 通讯员 余谦)7月1日,记者从市市场监督管理局获悉,我市作为商事制度改革任务落实较好的市州之一,被省政府在2020年优先选择为企业登记注册便利化压缩企业开办时间等商事制度改革的试点地区,获得省政府奖励50万元。

近日,省政府办公厅发出通报,省政府决定对受到2019年国务院督查激励的16个事项进行配套激励,对2019年落实省有关重大政策措施真抓实干、取得明显成效的17个市(州)、72个县(市、区)予以督查激励,并采取相应措施予以奖励支持。

市市场监督管理局相关负责人介绍,机构改革以来,市市场监督管

理局通过持续深化商事制度改革,着力优化营商环境,服务企业关切,取得了较好成效。2019年,该局着力推行全面压缩企业开办时间,联合相关部门在全省率先推出压缩企业开办时间“513”工作模式;后又推出了“511”模式,率先在全省将企业开办时间压缩到1天内,实现市场主体登记注册“一网通办”,足不出户即可实现企业开办。同时,推进简易注销登记改革,在全市全面实施企业注销登记制度,支持未开业企业、无债权债务企业简易注销程序,实现市场主体退出便利化。

今年以来,市市场监督管理局进一步加大商事制度改革力度,出台一系列改革政策文件,持续发力,着力打

造一流的营商环境。发布《关于零见面审批零见面年报的公告》,使市场主体足不出户就可完成注册许可登记和企业年报。出台《关于深化放管服改革优化营商环境的实施意见》,通过落实优化营商环境“二十七条”,从五个方面(即下放优化审批,简化优化监管,提升优化服务,压缩优化环境)等措施,帮助市场主体尽快有序复商复市、增项扩产,降低经营成本。

另外,市市场监督管理局联合市直九部门出台《应对疫情影响 加大力度扶持个体工商户发展的实施意见》,从帮助个体工商户尽快有序复工复产、降低个体工商户经营成本、加大对个体工商户的服务力度三个方面提出了12条具体扶持举措。

市市场监管局

召开工作推进视频会

当好“店小二”  
优化“放管服”

本报讯(通讯员 余谦)6月29日,市市场监督管理局组织召开全市优化营商环境暨政务服务工作推进视频会。

会上宣读《关于弘扬“店小二”精神开展政务服务提升行动的通知》,对标、对表梳理了全市市场监管系统涉及优化营商环境相关考核指标项目进展情况,进行通报。各县(市、区)市场监管局在会上作典型发言。

会议指出,要强化责任担当,持续深化商事制度改革,着力推进优化营商环境工作。畅通政策通道,服务企业开办融资;开通审批绿色通道,帮助企业增项扩产。要聚焦关键环节,认清我市营商环境存在的问题。要将政策落实到位、彻底简化流程、强化监管力量、知识产权量质双提高。抓住工作重点,全面提升我市营商环境,大力弘扬服务企业群众的“店小二”精神。

会议强调,要强化责任担当,转变思想,把自身定位由“管理者”转变为“服务者”;要心里想着市场主体、实惠让着市场主体、服务围着市场主体,行动护着市场主体,尽心尽力为市场主体排忧解难、保驾护航打造安全舒心消费环境;要常抓不懈、久久为功,不断提升我市营商环境。

市市场监管局对再生资源回收点进行整治

## 规范整治废旧品回收市场秩序

本报讯(记者 吴青朋 通讯员 徐刚)昨日,记者从市市场监督管理局获悉,该局和高新区分局对辖区内再生资源回收点进行了专项整治,整顿和规范辖区内废旧品回收市场秩序,切实加强废旧品回收管理,消除安全隐患。

期间,检查执法人员共开展4次摸底排查,辖区内一共有再生资源回收

点6户,4户有营业执照,1户无营业执照,1户关门停业。对于有营业执照的回收点,检查执法人员对经营者进行告知,要求规范经营;对于无营业执照的回收点,检查执法人员已对其下达限期办照通知,督促其合法经营。

在整治过程中,检查执法人员发现部分再生资源回收点还存在废品随意乱放、出店经营等情况。针对发现

的问题,检查人员对部分现场未整改到位的下发了整改通知书,要求其在限期内整改到位。

目前,通过检查执法人员多次巡查督促,辖区内再生资源回收点经营者已在积极整改落实中。下阶段,检查执法人员将加大巡查力度,确保门店规范经营,确保发现一处、整改一处、巩固一处、防止反弹。

## 湖北省桥式起重机械产品质量监督检验中心通过验收

本报讯(通讯员 董昌翔 石权)近日,由湖北特种设备检验检测研究院筹建的湖北省桥式起重机械产品质量监督检验中心项目,顺利通过了省市场监督管理局组织的项目验收。

据了解,自该中心筹建以来,湖北特检院咸宁分院组织精干人员,整合优化资源,筹集充足资金,购置先进设

备,改进完善体系,培训检测人员,提升检验能力。该检测中心名称对应专业领域的产品范围包括:通用桥式起重机、绝缘桥式起重机、防爆桥式起重机、冶金起重机、电动葫芦桥式起重机、电动单梁起重机。

该检验中心能对桥式起重机全部6个品种进行多参数、多状态的检验,

检验检测能力覆盖《筹建任务书》中全部6个品种,6个检验检测标准,151个参数。该中心组织科研项目《通用桥、门式起重机安全监控系统》的研发,顺利通过验收,取得了2项发明专利,1项检测方法专利。中心科研人员先后在省内外中文核心期刊发表3篇论文。

崇县市场监管局

不断优化市场经营环境

37家线下实体店  
实行七日无理由退货

本报讯(通讯员 余谦)近日,崇阳县市场监督管理局、崇阳县消费者委员会在城区7家大型超市,12个乡镇选取1至2家经营户参与全县推行线下七日无理由退货机制,提升经营者诚信经营水平,不断优化市场环境,持续激发市场消费潜力。

目前,该县共有37家企业单位积极响应倡议,签订了《线下七日无理由退货承诺书》,并表示认真兑现承诺,履行七日无理由退货义务,严格遵守法律法规,积极支持消费者的合理诉求。参与活动的商家在店门口和店内醒目位置悬挂了线下七日无理由退换货承诺牌,向消费者说明无理由退货的商品品种范围、退货条件、退货流程和不适用无理由退货商品范围等相关规定事项。

崇阳县市场监管局、崇阳县消费者委员会将会进一步推进落实该项工作,加强宣传和引导,树立消费信心,营造放心消费环境,维护消费者的合法权益。同时,还将对作出承诺的37家线下无理由退货单位实际履行承诺情况开展回访体验,对回访中发现的问题将指导督促其及时整改完善,对不再符合基本条件予以退出。

## “互联网+监管”培训会

6月19日,市市场监督管理局举办“互联网+监管”培训会。会议邀请相关专家前来授课,重点讲解国家“互联网+监管”系统门户网站运行内容及操作步骤;省“互联网+监管”系统中录入执法人员、监管对象、监管行为等监管数据操作步骤和注意事项等。

会议强调,要建立完善“互联网+监管”工作机制体制,统一思想、形成合力,及时研究和解决存在的问题;要熟练系统操作、加强网络建设,为工作开展提供技术保障,确保“互联网+监管”工作稳步推进。(通讯员 余谦)

